

# 张翠香:心中有大爱,情注夕阳红



菏泽有这么一个人,她深耕养老服务行业十余年,在曹州大地上撒播着敬老爱老的传统美德,她就是牡丹区政协委员、菏泽大爱养老

服务有限公司  
董事长张  
翠香。

1993年,张翠香开始“下海”自主创业,事业上顺风顺水,不几年的时间就过上人人羡慕的小康生活。2005年由于父母身体原因,她把手上的生意交给孩子打理,而她则腾出手来专职照顾父母生活起居。正是在这期间她萌生了一个想法:“许多亲朋好友由于忙于事业,即使有孝心也没有精力和时间照顾老人,继而造

成老年人生活及精神上缺少陪伴,如果能办一所养老院,身边这些‘养老事’不就能解决了吗?”

说干就干,经过深思熟虑和市场调查后,张翠香在市开发区办起了一所有20多张床位、宾馆式的养老公寓。因为定位准确,公寓一经推出就受到了老人们的喜欢,她更是全身心地投入到这项事业中。

正当她满怀信心要干出一番事业时,上有老下有孙子的家庭现状,使身为妻子、母亲、奶奶的她,在家庭重担之下,不得不将经营两年的老年公寓停下来。但张翠香始终没有放弃她心中的事业,2012年,年近50岁的张翠香为了跟上时代的步伐,决定到青岛一家高级护理院学习深造,学习医养结合高端养老护理新模式。经过一段时间理论与实践的学习,她顺利考取了

养老高级资格证。

2016年她迎来了自己养老事业的爆发期。这一年她独资注册成立了菏泽大爱养老服务有限公司,开启了真正意义上的创业之路。经过不懈努力又成立了大爱养老服务公司,先后迎来了100余位老人入住。

目前,该中心已成为全市互联网信息服务养老“示范基地”。为了使更多老人享受便捷的养老服务,张翠香依托公司现有资源和牡丹区黄堽中心敬老院,将牡丹区6个乡镇的“五保老人”进行集中供养,现在有托管五保老人近200人。为培养合格的养老护理人员及养老服务所需人才,2018年张翠香又成立了菏泽大爱职业技能培训学校。学校自开办以来,共实施了100余次培训,受训人数达16000余人。

科学是第一生产力,2020年张翠香带领公司与山东省老年产业协会对接,架设了互联网信息综合管理平台,可整合社区内各小区养老资源,全方位、多元化、理想化为我市老年人提供全面套餐服务,构建起了“信息平台与机构”“家庭及子女”之间的互通桥梁。

由于成绩突出,张翠香先后被评为爱老敬老“十大孝星”“菏泽市十大孝星”荣誉称号,2018年又被山东省政府授予“齐鲁和谐使者”荣誉称号。

“为切实把对老年人的关怀送到居民家里,提升老人的幸福感,在今后的工作中,我们将努力把公司打造成老年人的温馨家园,为构建和谐社会做出应有的贡献。”张翠香如是说。

通讯员 刘晖



## 公交维修工技能大比拼

为进一步激发员工学习创新的热情,提升员工的综合业务能力,培养一支技能水平高、工作能力强、心理素质过硬的维修队伍,9月27日、28日,菏泽公交集团举办第五届汽车修理工维修技能大赛,充分展示了维修人员积极的工作态度和精湛的专业技艺,从而为市民出行提供更加安全便捷的后勤保障服务。

牡丹晚报全媒体记者 淑娅 摄

## 菏泽市水务局: 党史学习教育进社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月28日,菏泽市水务局组织宣讲员到都庄新村开展“党史学习教育进社区”活动。宣讲员李传清讲述的《红旗渠的故事》,充分诠释了老一辈水利人的初心和使命、责任和担当,颂扬了人民群众战天斗地、不屈不挠的红旗渠精神。宣传员杨博讲述的《军需处长》,记叙了红军长征途中一位军需处长把自己的棉衣让给了

战友,自己被严寒冻死的感人故事。两名宣讲员的精彩讲述,为大家带来了一堂生动感人的党史学习教育课,现场群众被先辈的模范事迹所打动,也更加感受到今天的幸福生活来之不易,纷纷表示要倍加珍惜今天的美好生活,听党话、跟党走。

活动中,工作人员还组织大家进行了水利科普、节水常识、普法宣传、党史知识等有奖问答。

# 司机驾非营运车送货出事故担全责,理赔被拒

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 王群)近日,张某某驾驶某轻型仓栅式货车行驶时,因操作不当,与同向前方小型轿车发生追尾碰撞,两车撞向路边护栏设施后,车辆掉入沟中,挂断通信线缆设施,致驾驶员张某某、小型轿车驾驶员赵某某、乘车人李某受伤,护栏设施及通信线缆设施损坏,两车不同程度受损。事后,交警部门做出道路交通事故认定书,认定货车驾驶员张某某负此

次交通事故的全部责任,赵某某无责任,乘车人李某无责任。

事故发生后,张某某向车辆投保保险公司索赔,但对方却以涉案车辆投保的系非营运性质保险,事故发生时,该车辆却在从事营运活动为由,拒绝理赔。对此,张某某并不认同,一纸状书将保险公司起诉至菏泽市开发区人民法院,请求保险公司进行理赔。

张某某是轻型仓栅式货车的所有权人和驾驶人,其车辆行驶

证显示,轻型仓栅式货车的使用性质为非营运,投保的《机动车辆保险单》显示,车辆投保时显示的车辆使用性质为非营业个人。案发时,张某某驾驶轻型仓栅式货车通过某运货平台接单后,在送货过程中发生的交通事故。尽管张某某在菏泽某保险公司为该车辆投保了交强险、机动车损失保险、第三者责任险、全车盗抢保险、不计免赔率险等险种,且本次事故发生在保险期间内,但因涉

案车辆投保的系非营运性质保险,在机动车辆保险单中“重要提示”一栏第4条载明“被保险机动车因改装、加装、改变使用性质等导致危险程度增加以及转卖、转让、赠送他人的,应书面通知保险人并办理变更手续”,由此可见,某保险公司在张某某投保时也已进行了相应告知。

法院审理认为,涉案车辆改变使用性质进行营运,张某某应如实告知保险公司车辆的营运情

况,其行为致使车辆使用频率、行驶里程等显著增加,危险程度也随之增加,而其未向保险公司履行通知义务,导致涉案车辆危险程度增加,某保险公司主张免赔的理由成立。

一审法院判决后,张某某不服提起上诉。本案中,张某某在庭审时已经自认悉了相关事项,即保险人履行了告知说明义务,该案经菏泽市中级人民法院审理后,维持原判,驳回上诉。

# 城市基础设施建设现状研究

□牡丹区环境卫生服务中心 刘杰

**前言:**人口膨胀促使城市化进程加快,这就导致城市建筑面积不断扩大,随之而来的则是城市基础设施建设相对滞后。城市建设面积的扩大而忽略相关基础设施的完善,不仅影响城市居民的生活,更会阻碍城市的发展。

**一、我国城市基础设施建设存在的问题及原因**

**1、重短期效益,轻长期效益,环境基础设施建设滞后**

垃圾处理等环境基础设施,因产生社会效益的间接性和长期性、政府关注不够、设施建设滞后等因素,导致城市自然生态环境恶化、污染严重。

**2、管理体制和运营机制不健全**

城市基础设施效率的发挥很大程度上取决于管理。长期以

来,由于我国城市基础设施实行高度集中的政府所有、垄断经营的管理体制,导致基础设施服务质量差、效率低、浪费严重,无法满足城市可持续发展对基础设施的需求。在我国基础设施产业中,政府扮演着三重角色:一般社会管理者、市场管理者和生产者,多重角色导致管理混乱。

### 3、建设资金不足

投资欠账多。长期以来,城市基础设施建设投资比重一直达不到合理水平。缺乏稳定的资金来源,基础设施建设投融资渠道单一,资金严重缺乏。

### 4、缺少整体规划,布局不合理

由于缺少整体规划,个别城市出现路段重复翻修,造成资源浪费。管理机构设置不科学。管

理机构设置过于狭窄,缺少综合性与全局性。

### 5、设计、施工、监理招投标不规范

项目建设过程中存在的主要问题是项目设计、施工、监理招标工作不规范。城市基础设施企业中国有经济一股独大现象比较严重,缺少合理的公司治理结构。效率低下、人浮于事、机构庞大、弄虚作假和官僚主义现象十分严重。

### 二、加强城市基础设施建设管理的对策

1、正确处理政府与市场的关系。在城市基础设施建设中,应坚持政府主导,按照政事分开、政企分开、监督科学的市场改革原则,明确政府为社会提供公用产品和服务,但不直接生产公用产

品和服务。

2、拓宽投资渠道,吸收社会资本。基础设施建设资金巨大,单凭政府投资远远不够。借鉴国内外城市先进经验,充分发挥政府投资主体的作用,同时吸收外商、企业等社会投资,解决资金短缺问题。

3、提高城市基础设施建设的管理水平。政府必须建立一套完善的监督机制,完善相关法律法规和技术质量标准,保证对工程质量的控制。在投入资金的协调管理上,要始终坚持资金运用服从基础设施建设规划方案的原则,同时坚持资金管理和业务管理相统一,避免出现规划与管理脱节,使资金分散于基础设施建设的各个部门;运用现代化的管理手段和方法,用数字化管理城市,整合城市公用事业

各方面资源,形成信息共享,提高工作效率。同时,加强基础设施建设的管理维护,明确相关部门责任,完善考核制度,严格奖惩,增强管理服务意识。

### 三、总结

我国作为世界上最大的发展中国家,政府秉承为人民服务的宗旨加大市政工程建设。城市基础设施建设是关乎民生的重大问题,在新的发展形势下,不断改善城市基础设施建设,才能建设成智慧城市,帮助改善城市发展环境,为人们提供更加舒适的生活空间。

